

大连出台政策规范用工管理 未签合同不得让农民工进入施工现场

本报讯 记者王荣琦报道 记者6月12日获悉,为规范大连市农民工工资支付行为,预防和解决拖欠农民工工资问题,切实维护农民工合法权益,大连近日出台了《大连市人民政府办公室关于进一步加强农民工工资支付工作的意见》(以下简称《意见》),提出在工程建设领域,全面实行农民工实名制管理,全面实行农民工实名制管理,全面实行农民工实名制管理,全面实行农民工实名制管理。

支付行为,严格规范劳动用工管理,在工程建设领域,全面实行农民工实名制管理制度。农民工未签订合同不得进入施工现场,项目用工必须核实农民工合法身份证明,并明确工资发放方式,明确工资支付各方主体责任。各类企业要依法向招用的农民工按月足额支付工资,严禁将工资发放给不具备用工主体资格的组织和个人。对没有直接支付到农民工本人而导致拖欠农民工工资的,仍由该企业继续承

担支付责任。建设单位或施工总承包企业未按合同约定及时划拨工程款,致使分包企业拖欠农民工工资的,由建设单位或施工总承包企业以未结清的工程款为限,先行垫付农民工工资,推行银行代发工资制度,各类企业要委托银行代发农民工工资。工程款实行“工料分离”制度,即工程材料款与人工费分账管理,人力资源和社会保障部门与行业主管部门要推行农民工工资与工程材料款两条线拨付。

对发生拖欠工资预警或涉及10人以上群体性投诉的建设单位、施工企业,人力资源和社会保障部门、行业主管部门、公安部门、工会等市农民工工资清欠工作联席会议成员单位要进行约谈;对拖欠工资违法事实确凿、经责令改正拒不履行的建设单位、施工企业,人力资源和社会保障部门要依法做出行政处罚决定;对涉嫌拒不支付劳动报酬罪的单位和个人,人力资源和社会保障部门要及时移送司法机关依法惩处。

沈阳夏季游开幕市民免费领门票

本报讯 记者丁冬报道 6月12日,记者从沈阳市政府新闻办召开的发布会上获悉,2019中国沈阳国际旅游节夏季游全面启动,活动将持续至8月。在此期间,全市将推出140余项特色各异的文化旅游活动,市民还可以免费领到“戏水门票”。

大板块、十六大主体、140余项活动。各区、县(市)将结合各自地域特色和时间节点,开展不同内容的主题活动。值得一提的是,沈阳市还联合了省内与水有关的20家企业,在市内重点街区、广场、公园等点位面向市民开展“戏水门票”免费发放活动,门票总计5000余张,项目有温泉、戏水乐园、游泳馆、室内养生洗浴、漂流、划船等。

铁岭20余项活动保食品安全

本报讯 记者王晓波报道 6月12日,记者从铁岭市食品安全宣传月新闻发布会上了解到,自6月14日起,铁岭将开展为期一个月的食品安全宣传月活动,活动期间,10余家单位将开展20余项食品安全专题活动。

康委、市公安局、市教育局等10余家单位开展20余项食品安全宣传活动。主要活动包括:开展食品安全知识进校园、进社区、进农户、进企业的“四进”活动;进行食品安全监管执法成果展示;组织开展食品安全与健康科普系列讲座;通报今年食品安全建设年工作成效和保健市场乱象整治成果;打击食品安全犯罪行为成效等;组织开展新修订《食品安全法》实施条例宣传活动;组织“高铁网络订餐新体验”活动。

法库村村都有免费法律顾问

本报讯 记者陶阳报道 6月12日,德恒沈阳律师事务所的9名律师再次来到法库县包家屯镇开展普法讲堂、法治宣传、免费咨询活动。此前,该律师事务所多名律师深入村屯,已经完成15个村屯的“法律体检”;审核把关土地承包及流转合同751份,为137人次提供义务法律咨询,配合处置重大村务事项5件,协助处理涉访涉诉事件两起。

康委、市公安局、市教育局等10余家单位开展20余项食品安全宣传活动。主要活动包括:开展食品安全知识进校园、进社区、进农户、进企业的“四进”活动;进行食品安全监管执法成果展示;组织开展食品安全与健康科普系列讲座;通报今年食品安全建设年工作成效和保健市场乱象整治成果;打击食品安全犯罪行为成效等;组织开展新修订《食品安全法》实施条例宣传活动;组织“高铁网络订餐新体验”活动。

徐长平摄影作品展在辽阳开幕

本报讯 记者郑有胜报道 用镜头定格时代印记,用图片为历史成就存照。6月12日,徐长平纪念新中国成立70周年个人摄影作品展在辽阳博物馆开幕。

康委、市公安局、市教育局等10余家单位开展20余项食品安全宣传活动。主要活动包括:开展食品安全知识进校园、进社区、进农户、进企业的“四进”活动;进行食品安全监管执法成果展示;组织开展食品安全与健康科普系列讲座;通报今年食品安全建设年工作成效和保健市场乱象整治成果;打击食品安全犯罪行为成效等;组织开展新修订《食品安全法》实施条例宣传活动;组织“高铁网络订餐新体验”活动。

“流动博物馆”进社区



6月12日,随着辽宁省博物馆大型展览车驶进沈阳市浑南区桃源社区,等待已久的居民走进这个“流动博物馆”,在文博展中感受和了解中国悠久的历史。

现代科技感十足,实物展示、大屏幕播放加上讲解员的全程讲解,让居民大开眼界。据了解,这样的展览全省每年要进行20多场,让越来越多的人在家门口感受文博的魅力。

视点 SHIDIAN



智能废品回收机亮相大连

“真是太方便了,我刚刚投了一捆报纸,不到半分钟,手机就收到了返现红包,现在废品回收都这么智能。”前来投放旧报纸的居民王大爷说。

6月11日,大连市首台明悦智能废品回收机在西岗区北京街长江社区亮相。据悉,智能废品回收机利用“物联网+互联网”融合技术,实施垃圾分类投放、回收,成了大连市垃圾分类名副其实的智能化好帮手。

本报特约记者 王华 摄

沈阳出租车运价调整听证会本月28日举行 起步价拟调整为9元/3公里,里程运价拟调整为1元/500米

本报讯 记者金晓玲报道 6月12日,沈阳市发改委网站发布了关于调整出租车运价及建立运价与气价联动机制听证会的第2号公告。公告明确,该听证会将于6月28日举行;本次出租车运价调整后,将同时建立运价与气价联动机制。

此次调整出租车运价及建立运价与气价联动机制听证会重点包括两个方面。调整出租车运价方面,起步价拟由8元/3公里调整为9元/3公里,里程运价拟由1元/550米调整为1元/500米。

计时收费,平峰时段计费不变,即当时速低于12公里时,累计每3分钟收费1元;高峰时段(早7:00至9:00,晚4:30至6:30),调整为每2分钟收费1元。夜间时段和夏季空调加价标准不变,即起步价加1元,里程运价加收10%;返空费标准不做调整。

建立运价与气价联动机制方面,具体联动方式为:以沈阳燃气公司车用液化天然气(CNG)价格4.4元/立方米为基期价格,联动系数为1.1元/立方米。即基期价格达5.5元/立方米并持续30天时,经市价格、交通主管部门批准,收取燃气附加费1元;达6.6元/立方米时,收取燃气附加费2元;以此类推。加收燃气附加费后,当基期价格回落至上述标准30天以上时,相应降低燃气附加费,直至取消。

机器人兴趣课走红沈阳小学校园

本报记者 曲宏

5月12日,由沈阳市教育研究院主办的沈阳市中小学信息化创新应用大赛学生机器人竞赛暨第四届沈阳市中小学生机器人竞赛开赛。沈阳市共95所学校、418名中小学生的在校学生参赛,参赛队达255支。这次大赛有一个明显的特点,就是参赛选手中小学生的明显增多,还出现了一二年级的小学生。

机器人教育为什么吸引了这么多小学生?记者对此进行了调查。沈阳市教育研究院信息化部应用教研室主任田露告诉记者,现在沈阳市有机器人社团的小学有40所左右,小学生社团增长很快。记者在采访中也了解到,沈阳铁路实验小学的机器人课程开在三年

级到五年级,现在学校相关社团成员近百人。在东北育才双语学校,学生参加机器人学习小组,家长不用付出任何学习费用。沈阳市皇姑区岐山路第一小学为学生开设了乐高机器人校本课程,开课的方式主要采用“普及+提高”的模式,普及指的是面向全体学生,提高面对的是学校的精英社团。

陈东升如此回答,小学阶段正适合培养学生的兴趣与爱好,人工智能已经上升到了国家的发展战略,国务院也下发了《新一代人工智能发展规划》,要求小学教育逐步新增人工智能课程。沈阳铁路实验小学校长李岩认为,机器人教育能够培养学生的创新能力、动手能力、立体思维能力,现在学校正在想办法,让每个小学生在学校都有机会接触到机器人课程,让越来越多的孩子尽早体会到现代信息技术魅力。

“讲文明树新风”公益广告



金龙飞舞
华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达